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ZESŁANIE DUCHA ŚWIĘTEGO  
 

      
                      

 

Pięćdziesiąt dni po Zmartwychwstaniu Pań-

skim na zebranych w wieczerniku apostołów zstą-

pił Duch Święty. Dokładnie tak, jak zapowiedział 

to Pan Jezus tuż przed Wniebowstąpieniem. W ję-

zyku liturgicznym święto Zesłania Ducha Świętego 

nazywa się z tego powodu „Pięćdziesiątnicą”. 

 W dziejach Apostolskich czytamy: „Nagle 

dał się słyszeć z nieba szum, jakby uderzenie gwał-

townego wichru, i napełnił cały dom,  

w którym przebywali. Ukazały się im też jakby 

języki ognia, które się rozdzielały, i na każdym  

z nich spoczął. I wszyscy zostali napełnieni Du-

chem Świętym, i zaczęli mówić obcymi językami, 

tak jak im Duch pozwalał mówić” (Dz 2,2-4). Nie 

musiało minąć pięćdziesiąt lat od dnia Pięćdzie-

siątnicy, by w każdym zakątku znanego wówczas 

człowiekowi świata, usłyszano święte imię Jezusa 

Chrystusa. Wiatr i ogień to symbol działania Trze-

ciej Osoby Bożej. Nad głowami apostołów ukazały 

się języki ognia, który oświeca i rozgrzewa. Tak 

oświecające działanie ma łaska Ducha Świętego, 

dawcy bezcennych darów. Dzięki tym darom 

kształtujemy siebie na obraz i podobieństwo Boga. 

Wszystkie te skarby może otrzymać każdy z nas, 

jeżeli w swym sercu stworzy się na działanie Du-

cha Świętego.     

 Święty Jan Paweł II pisał, że choć Kościół 

narodził się na krzyżu w Wielki Piątek, trwał  

w ukryciu. Swoje narodziny postanowił ujawnić 

światu właśnie pięćdziesiąt dni później. Tego dnia – 

po ludzku – narodził się dla całego świata. 

 Tego dnia przeżywamy także Odpust para-

fialny, czyli święto patronalne naszego kościoła 

parafialnego. Jest to przede wszystkim święto 

wspólnoty wiernych tworzących daną parafię. Jed-

nocześnie jest to dzień zakończenia Misji Świętych. 

To szczególny czas łaski i Bożego miłosierdzia. To 

dzień, w którym każdy wierzący ma okazję do-

świadczyć w sposób bardzo konkretny łaski Bożej 

miłości, wyrażającej się w darze odpustu. W Końcu 

daje okazję głębszego i ufnego zawierzenia Patro-

nowi naszej parafii, czyli Duchowi Świętemu  

i uwielbienia Boga za jego orędownictwo i opiekę. 

             



EWANGELIA NA DZIŚ 

J 20,19-23 

 Wieczorem w dniu zmartwychwstania, tam 

gdzie przebywali uczniowie, choć drzwi były zamknięte 

z obawy przed Żydami, przyszedł Jezus, stanął pośrod-

ku i rzekł do nich: "Pokój wam!" A to powiedziawszy, 

pokazał im ręce i bok. Uradowali się zatem uczniowie, 

ujrzawszy Pana. A Jezus znowu rzekł do nich: "Pokój 

wam! Jak Ojciec Mnie posłał, tak i Ja was posyłam». Po 

tych słowach tchnął na nich i powiedział im: "Weźmij-

cie Ducha Świętego! Którym odpuścicie grzechy, są im 

odpuszczone, a którym zatrzymacie, są im zatrzymane". 

 

                                               Oto słowo Pańskie. 

 
Aby budować jedność Kościoła w Bogu, ko-

nieczne jest przebaczenie i miłosierdzie. Bóg przeba-

czył nam w Chrystusie i pojednał cały świat w Ofierze 

krzyżowej swego Syna. Bez przebaczenia nie jest moż-

liwa jedność. To przebaczenie ożywia i buduje jedność. 

Dlatego Jezus „tchnął” swego Ducha na apostołów, 

który daje moc przebaczania i uczestniczenia w życiu 

Jezusa. Słowo „tchnął” pojawia się tylko w tym miejscu 

Nowego Testamentu. Przywołuje ono starotestamental-

ny obraz stworzenia świata i człowieka, w które Bóg 

„tchnął tchnienie życia”. To tchnienie jest nowym  

i ożywczym działaniem Ducha Świętego. Można by 

podsumować dzisiejszą uroczystość kilkoma pytaniami 

do rozważenia: w jaki sposób otwieram się na działanie 

Ducha Świętego? Jak często modlę się do Ducha Świę-

tego i wzywam Jego pomocy i działania? W jaki sposób 

zgłębiam naukę o Duchu Świętym? Jakie znaczenie 

mają dary Ducha Świętego w mojej codzienności i po-

głębiania wiary? Otwórzmy się na działanie Ducha 

Świętego, aby wlał w nas odwagę i wierność w byciu 

świadkami nieskończonej Bożej miłości w Jezusie 

Chrystusie.          
Źródło https://mateusz.pl/czytania/2026/20260524.html 

 

 
       *** 

 

Intencje Mszy św. od 25 V 2026 do 7 VI 2026 
 

Poniedziałek 25 V 

7:30 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla Grzegorza w 50-tą rocznicę urodzin  

z prośbą o cud nawrócenia 

7:30 + Henryk, Jadwiga, Stanisław, Andrzej, Tadeusz 

++ Goliszek, Stefania, Władysław, Stanisław ++ Wciseł 

7:30 + Justyna Biegaj 

9:00 + Roman Chęć (9 r.), Jan, Maria Krawczyńscy 

9:00 + Józef i Aleksandra (K) Madejek ++ Madejków  

18:00 Msza Święta na cmentarzu 

 

Wtorek 26 V  

7:00 + Zofia Mędrek (dar uczestników pogrzebu) 

7:00 + Jan Socha (9 r.) 

7:00 + Wiesława (K) Złoto 

7:00 + Teodozja Kania, Wiesław i Edward Kania  

18:00 + Jadwiga Broda ++ Brodów, Piotrowskich, 

Zgierskich, Wąsalów, Kamińskich i Goralów 

18:00 + Monika Wyroślak 

18:00 + Halina Żywicka 

 

Środa 27 V 

7:00 + Włodzimierz Zborzyński (1 r.) 

7:00 + Alicja Gogół 

7:00 + Waldemar Miącz 

18:00 + Krystyna Łęczyńska 

18:00 + Joanna Nowak (im.) 

18:00 + Mieczysława (K), Józef, Jerzy, Adam, Helena 

++ Mastalerz, Krystyna, Stanisław, Bronisława (K), Jan 

++ Lenartowicz 

 

Czwartek 28 V 

7:00 + Jan Pyśniak (dar uczestników pogrzebu) 

7:00 + Henryka (K) Wójcik 

7:00 + Wiesław Gogół 

7:00 + Marian Chosia (12 r.), Marianna  

i Mieczysław Adamczyk, Stanisława (K), Czesław  

i Janina Chosia 

18:00 + Andrzej Witczak (17 r.), Zofia Orzech (22 r.), 

Zygmunt Orzech (26 r.) 

18:00 + Henryk Maciaszek (6 r.),  

Edward Pyzik (7 r.) 

18:00 + Dorota Furtak (9 r.) 

 

Piątek 29 V 

7:00 + Mirosław, Zofia, Franciszek ++ Kluziaków 

7:00 + Alicja Gogół 

7:00 + Waldemar Miącz 

18:00 + Jan Ptak (dar uczestników pogrzebu) 

18:00 + Magdalena Strawa ++ Pruchniaków 

 i Wojnickich 

18:00 + Grażyna Wójcik (2 r.) 

18:00 + Zbigniew Marczyński (2 r.), Lucja Sikorska (11 

r.), Jan Marczyński (27 r.) 

 

Sobota 30 V  

7:00 + Janina Filipowicz (dar uczestników pogrzebu) 



7:00 + Władysław, Cecylia, Zbigniew, Elżbieta ++ Wą-

salów, Wiesław Szlachetka 

7:00 + Czesław Kosiarski, Zofia Kosiarska 

7:00 + Janina i Antoni Owczarscy, Marianna 

 i Stanisław Gogół 

18:00 + Zygmunt (13 r.), Artur, Krzysztof, Jan, Helena 

++ Borowców, Marian, Bogumiła ++ Pazurów 

18:00 + Stanisław (12 r.) i Helena Tarkowscy 

18:00 + Ewa Domańska ++ Domańskich, Toruniów  

i Sobczyków 

 

Niedziela 31 V 

7:30 + Karol Krzak 

7:30 + Janina i Czesław Żak 

7:30 + Jacek Opoka (5 r.), Alicja i Stanisław 

9:00 W intencji Parafian 

9:00 + Adam Zieliński (2 r.)  

9:00 + Kamil Gnaś 

10:30 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej, dobre ukończenie szkoły dla Michała w 18-te 

urodziny i dla całej rodziny 

12:00 Msza Święta prymicyjna ks. Michała Dacki 

18:00 + Jan Kobiałka (13 r.), Janina, Justyna, Zbigniew 

++ Kobiałka 

 

Poniedziałek 1 VI 

7:00 + Anna Kurek, Karol Gnypek ++ Kurków  

i Gnypków 

7:00 + Ryszard Rosły 

7:00 + Zbigniew Oziębło (1 greg.) 

18:00 + Marian Siekierka (dar uczestników pogrzebu) 

18:00 + Czesława (K), Władysława (K), Julian, Adam 

++ Witczak 

18:00 + Magdalena Strawa (im.), Izabela, Mateusz ++ 

Strawa, Maria Grzelak 

18:00 + Paweł Żywicki 

 

Wtorek 2 VI  

7:00 + Zbigniew Oziębło (2 greg.) 

7:00 + Henryk Kobiałka 

7:00 + Irena Tajer 

18:00 + Paweł Śliwiński 

18:00 + Iwona Gołąb (15 r.), Robert Bełcik, Maria Beł-

cik, Teresa Gołąb, Piotr Gołąb ++ Gołąb, Bełcik, 

Rzymskich i Stachyrów 

18:00 + Apolonia Stachyra (1 r.) 

 

Środa 3 VI 

7:00 + Maria Krupa 

7:00 + Aleksy Wójcik (21 r.) 

7:00 + Bożena Bielecka 

18:00 + Zbigniew Oziębło (3 greg.) 

18:00 + Kazimiera (K) Fiuk 

18:00 + Marianna Mazur 

 

Czwartek 4 VI BOŻE CIAŁO 

7:30 + Janina, Edward Mazur, Zofia, Seweryn Curyło 

7:30 + Zbigniew Oziębło (4 greg.) 

9:00 ZA PARAFIAN 

ok. 12:00 + Stanisław, Jolanta, Wiesław Goleń 

18:00 + Ewa, Zygmunt, Mieczysław, Marianna ++ To-

polskich, Andrzej, Zdzisław, Jadwiga Stasiak 

 

Piątek 5 VI 

7:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla Olafa w 10-te urodziny i rodzeństwa Fa-

biana i Alicji 

7:00 + Krzysztof Pawłowski (dar uczestników pogrze-

bu) 

7:00 + Zbigniew Oziębło (5 greg.) 

7:00 + Zbigniew Zabroń, Regina Zabroń, Andrzej Za-

broń 

16:30 + Jerzy Morgut (6 r.) ++ Skabarów 

 i Morgutów 

18:00 + Zdzisława (K) i Władysław Zielińscy, Janusz 

Nowak, Grzegorz Bitkowski 

 

Sobota 6 VI  

7:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Najświęt-

szej dla Agnieszki Mędrek z okazji  

50-tych urodzin 

7:00 + Jacek Gajkoś (dar uczestników pogrzebu) 

7:00 + Zbigniew Oziębło (6 greg.) 

7:00 + Irena Tajer 

18:00 Intencja wynagradzająca NMP 

18:00 W intencji Kół Różańcowych 

18:00 + Robert Machaj i dusze czyśćcowe 

 

Niedziela 7 VI 

7:30 + Aleksander, Genowefa, Dionizy Kozak 

7:30 + Zbigniew Oziębło (7 greg.) 

9:00 + Władysław i Bronisława (K) Czarnota, Jadwiga 

Kania, Tadeusz Czarnota 

9:00 + Kazimierz Borkowski (29 r.), Jan, Marianna, 

Leszek, Monika Wojniccy 

10:30 + Jan Koral (17 r.), Agnieszka, Danuta, Mariusz, 

Dariusz ++ Koralów i Adamczyków 

12:00 Za parafian 

18:00 + Rozalia (23 r.), Józef (38 r.) Berdeccy 

                                        



ZESŁANIE DUCHA ŚWIĘTEGO                                                

24 maja 2026 

  OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

 
1. Przeżywamy  uroczystość Zesłania Ducha Święte-

go, nazywaną w Polsce Zielonymi Świątkami. Koń-

czy się okres Wielkanocny. Jest to uroczystość od-

pustowa w naszej parafii. Jest to również dzień 

zakończenia misji ewangelizacyjnych, które służyły 

odnowie życia chrześcijańskiego w naszej parafii.   

2. Składamy serdeczne podziękowanie Ojcom Re-

demptorystom: Witoldowi i Pawłowi z Wrocławia 

za posługę misjonarzy. Wyrażamy wdzięczność za 

bogactwo słowa Bożego, które zostało do nas skie-

rowane, za wielorakie obrzędy wzywające nas na 

nowo do dojrzałej odpowiedzi na orędzie Ewange-

lii.  

3. Jutro przypada święto Najświętszej Maryi Panny 

Matki Kościoła. O godz. 18:00 będziemy się mo-

dlić na naszym cmentarzu za zmarłych. O godz. 

17:15 rozpocznie się różaniec wypominkowy. Przed 

południem Msze św. będą sprawowane o godz. 7:30 

i 9:00.  

4. W czwartek, 28 maja, będziemy przeżywali święto 

Jezusa Chrystusa, Najwyższego i Wiecznego Ka-

płana. Przez cały dzień w naszym kościele trwa 

wystawienie Najświętszego Sakramentu. Pamiętaj-

my, że Pan Jezus nas zaprasza.  

5. W sobotę w archikatedrze lubelskiej o godz. 10:30 

święcenia kapłańskie przyjmie nasz parafianin 

dn Michał Dacka, a w niedzielę o godz. 12:00 bę-

dzie w naszym kościele sprawować Mszę św. pry-

micyjną. Serdecznie zapraszamy do uczestniczenia.  

6. W przyszłą niedzielę, 31 maja będziemy obchodzić 

uroczystość Najświętszej Trójcy.  

7. We wtorek, 26 maja, przypada Dzień Matki. 

Niech nie zabraknie wdzięcznej pamięci o naszych 

mamach, tych żyjących i tych, które Pan Bóg powo-

łał już do siebie. W szczególny sposób będziemy się 

modlić za nasze mamy podczas nabożeństwa majo-

wego o godz. 17:30.  

8. Dzisiaj przed kościołem można też nabyć kre-

mówkę papieską. 18 Maja to dzień urodzin św. Ja-

na Pawła II.  

9. W kaplicy są umieszczone w gablotach relikwie 

świętych, które są w naszym kościele: św. Jana 

Pawła II, św. Faustyny, św. Ojca Pio, bł. ks. Je-

rzego Popiełuszki.  

10. W tym roku ołtarz na Boże Ciało przy ul. Modrze-

wiowej będzie przygotowywać blok 1 i 3.  

11. We wtorek prosimy o sprzątanie kościoła mieszkań-

ców ul. Kraczewicka 29 cz. 1.  

12. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do 

wieczności śp. Piotr Świątek, Robert Sokołowski, 

Janina Świdzińska. Polećmy ich miłosierdziu Bo-

żemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, daj im wieczne 

spoczywanie…  

 

 

     *** 

 

 

Słowo życia 

 

Niech zstąpi Duch Twój i odnowi ziemię. 

 

 Dziękujemy Panu Bogu za łaskę misji świętych i 

prosimy o umocnienie naszych serc darami Ducha 

Świętego. Przyjdź Duchu Święty i bądź z mocą naszych 

dusz.  

 

 

           

            
 

 

 

Całe dobro pochodzi od Ojca przez Syna, 

 a dociera do nas dzięki Duchowi Świętemu  

(św. Bazyli).  


